沪启用统一适龄幼儿入园信息登记系统

先登记后报名 登记信息将录入常住人口适龄幼儿信息库

□见习记者 张叶荷

本报讯 为方便家长,避免重 复登记的情况,昨日,上海市教委 公布了《关于做好 2020 年本市学 前教育阶段适龄幼儿人园工作的通 (以下简称《通知》), 自4月 24 日中午 12 时起,上海将首次启 用统一的适龄幼儿人园信息登记系 统,进一步规范全市入园工作,为 广大适龄幼儿入园提供更便捷、准 确、有效的服务。

据了解,《通知》明确今年全市

人园工作信息登记、报名验证和录 取通知三个阶段的工作内容及时间 节点。4月15日,各区统一公布本区 幼儿园招生政策:4月15日-4月23 日,有意愿的幼儿园可线上组织园 所开放日活动;4月24日-4月30日为 信息登记阶段,全市进行适龄幼儿 网上信息登记;5月8日-6月15日为 幼儿人园报名验证阶段,各区按照本 区招生政策组织家长报名和验证:8 月15日前则为录取通知阶段,各幼 儿园完成幼儿录取工作,并向被录 取幼儿的家长发放录取通知书。

"上海市适龄幼儿入园信息登 记系统"将于4月24日中午12时正式 开通,凡本市拟报名入幼儿园小班 的适龄幼儿的家长,可在4月24日-4 月30日期间,通讨该系统进行网上 信息登记。登记完成后,家长可获取 人园信息登记表和登记编号, 进行 各区的人园报名和验证。此外,市教 委表示, 幼儿园报名验证和录取工 作仍由各区根据实际情况组织。

据了解, 此次全市组织统一的 信息登记工作仍从"方便家长"角 度出发,避免了以往家长可能前往

多个区重复登记的情况。家长和幼 儿只要具有本市规定的有效证件之 一,便可在市登记系统中进行信息 登记。同时, 市登记系统还为家长 提供了各区幼儿园招生政策查询服 务,方便家长准确了解入园信息。 信息登记工作完成后, 所有登记的 信息将录入上海市常住人口适龄幼 儿信息库, 这也将为今后本市优化 配置学前教育资源提供参考。

此外, 为方便各位家长进行信 息登记,一方面市教委提供统一的 网上信息登记服务,家长可在市登 记系统中对相关信息进行核对、修 改和补充。如果家里没有网络设备 和网络条件的,则可以前往附近的 东方社区信息苑上网进行信息登 记。另一方面,各区也会安排登记 点。如果家长确实无法自行完成信 息登记,各区登记点也可帮助家长 进行网上信息登记。如确有原因未 能按时进行信息登记的幼儿,家长 还可在报名验证阶段持有效证件先 完成信息补登记,再报名验证。考 虑到今年疫情防控等因素,各区登 记点也将实施预约登记。

疫情期间还想发大财 走私柴油200余吨

涉案价值逾百万元 5名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施

□见习记者 张叶荷 通讯员 黄晨璐

本报讯 随着疫情防控取得阶 段性胜利,长江沿线企业复工复产 和经济发展迈入了新一轮高峰期, 一些不法分子也开始蠢蠢欲动。近 日,长江航运公安局上海分局吴淞 派出所首次杳获了一艘由渔船非法 改装而成的"黑油船",一举抓获 犯罪嫌疑人5名,查获非法运输柴 油 200 余吨,涉案价值逾百万元。 目前, 沈某某等5名犯罪嫌疑人已 被采取刑事强制措施,案件正在进 一步调查中。

3月30日晚7时许,吴淞派 出所民警巡逻至长江上海段青草沙 水库附近水域时,一艘黑灯瞎火的 渔船突然出现在民警视线当中,正 急速向长江上游驶去。由于正值长 江禁渔期,长江上几乎看不到渔 船。渔船既不开灯、又不见人,这 是为何? 巡逻民警根据经验判断该 渔船可能存在问题, 当即向分局指 挥中心讲行了汇报。指挥中心回复 称,根据有关数据分析,该船在几 天内已多次出现在相关水域,形迹

民警立刻驾驶巡逻艇靠近并准 备实施登船检查。民警一靠近渔船, 便发现一股浓浓的柴油味扑鼻而 来。"满是柴油味的渔船,还是第一 次发现!"民警登船后,一名自称负 责人的沈姓中年男子连忙从船舱内 跑了出来,称自己是正规的渔船。但 民警看到渔船甲板上胡乱摆放着崭 新的网具、鱼筐, 既没有渔获物, 也没有布网收网的专用设备。结合 近期有所抬头的非法运输成品油犯 罪行为, 检查民警怀疑, 该船很可



能是精心伪装的非法运输成品油船 舶,与一般使用改装货船不同的是, 这次犯罪嫌疑人使用了改装后的渔 船,更具有迷惑性。

检查过程中, 沈某某等5人除 了身份证外,不能提供任何有效证 件, 更不能解释这刺鼻的油味从何 而来。民警看到渔船甲板上有三个 舱盖,要求沈某某打开。沈某某假 意打开其中两个, 民警发现里面都 是空的, 沈某某表示自己的船没有 问题, 希望民警不要再继续检查 空舱怎么可能有这么深的吃 水?"在民警的质询下,沈某某无 法抵赖,不情愿地打开了第三个舱 盖,里面果然装着淡绿色的柴油。 沈某某见事情败露, 承认自己在没 有合法运输单据的情况下,通过私 自改装的渔船, 非法运输从公海过 驳而来的成品油,但他一再强调 "只装了这三四十吨的柴油"。民警 旋即将船上5人口头传唤至派出所 进行调查。

就在渔船靠泊后,民警突然发 现船舶附近的水面竟然泛起了油 光,原来是船上的"黑油"发生了 泄漏!如果不及时采取措施,大量 柴油流入长江将对生态造成极大损 害。民警当即联系了专用运油船, 第一时间对泄漏船舶上的油品进行 安全过驳,成功阻止了油污泄漏事 故的发生。然而,就在讨驳柴油的 讨程中, 民警又发现了渔船的船尾 和船员生活区下面还分别隐藏着两 个"暗舱",里面还装载着一百余 吨柴油。令人感到后怕的是,这种 私自改装的"黑油船",竟然已多 次经过青草沙水库这一上海市的重 要的水源地附近,一旦发生大规模 泄漏,将造成难以预计的后果。

假装吃饭实为骗车 多家饭店老板中招

男子因诈骗罪被判刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞如宇

本报讯 以"接朋友来吃饭"为 由向饭店老板借车,老板伸出援手 后,却迟迟等不到归还。同样的戏码 多次上演。记者昨日获悉,经青浦区 人民检察院提起公诉, 青浦区人民 法院以诈骗罪判处被告人程华有期 徒刑九个月,并外罚金2000元。

许琴在青浦区经营一家火锅 店,2019年11月6日,一名男顾 客走讲店里向许琴询问有无包房, 称约了五六个朋友来聚餐, 许琴随 即带他来到包房,该男子表示环境 还不错后便下楼打电话招呼朋友前

来"卦宴"

该男子在电话里大声说道: "我也想来接你啊,我这不是因为 要喝酒, 把车停家里了。 那你在家等着,我接你过来。"该 男子挂掉电话后,转身问许琴有没 有电动自行车,他去接个朋友,很 快就回来。许琴心想到手的生意不 能溜走,就把电动自行车钥匙给了 他。走之前该男子还叮嘱道: 果其他朋友过来的话, 你先安排他 们进包房。

许琴没想到,等了两个小时也 没见男子踪影,她意识到被骗,于 警方锁定程华就是该名骗 取申动车的男子,干第二天在程华 家中将其抓获归案。

检察官问及为何会想到用这种 方法实施诈骗时,程华表示他曾经 在饭店做过厨师的工作,对于饭店 老板的心理比较了解,老板为了做 成生意会把车借给对方, 正是店家 这种求利心理, 让程华屡屡得手,

经查,程华通过这种手法共在 青浦、松江、嘉定等区作案6起, 涉案金额逾万元,得手后以每辆 200 元左右的低价销赃给废品回收 人员。据悉,程华还曾因诈骗多次 被法院判处有期徒刑等刑罚。

疫情期间,检察履职加强人民监督

本报讯 近日,本市检察机关 加强了人民监督员在疫情期间对检 察办案工作的监督。黄浦区人民检 察院第三检察部、第六检察部探索 人民监督员见证、监督认罪认罚从 宽案件具结工作。监督员履职完毕 后,在肯定检察机关相关工作的基 础上,提议要进一步提高认罪认罚 量刑精准性, 杜绝认罪认罚从宽制 度适用过程中的检察权滥用现象发

据介绍,作为国家法律监督机 关,检察机关一直以来都是"监督 者",而人民监督员是检察机关主 动引入的外部监督力量,以加强司 法办案工作的监督, 更好保障人民 群众对检察工作的知情权、参与 权、表达权与监督权。为此, 市司 法局指派市人民监督员马蒋荣,对 一起诈骗案认罪认罚从宽工作具结 进行现场见证监督

人民监督员依法履行见证前、

见证中和见证后的监督全过程,以 此彰显法律公平正义和以人为本的 精神。见证前,承办检察官详细介 绍了案件情况和本案中认罪认罚从 宽制度适用的意义、条件和后果。 人民监督员通过电子阅卷深入了解 案情,并签订《人民监督员保密承

托远程提审系统, 人民监督员、律 师在检察端见证具结全过程。 见证后, 承办检察官认真解答

疫情当前,监督员在见证中依

人民监督员的提问。人民监督员当 场填写书面监督意见

马蒋荣充分肯定了黄浦区检察 院疫情期间的履职工作,认为黄浦 区检察院充分保障了刑事案件中犯 罪嫌疑人的合法权益。针对该院办 案情况,他提出了两点建议,一要 提高认罪认罚量刑精准性,有效落 实法律规定; 二要推进接受外部监 督工作,促进司法公正,坚决杜绝 认罪认罚从宽制度适用过程中的检 察权滥用现象发生。

企业拖欠工资近百万 劳资双方上法庭

徐汇法院开通绿色通道,携手总工会助力劳动者讨薪

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张超

"疫情期间能这么快 速地审结这批案件,谢谢法官,给 3月27 你们的审判效率点赞。" 日, 徐汇区人民法院对 28 起劳动 合同纠纷案作出判决, 支持了劳动 者的讨薪诉求。收到判决书后,劳 动者专程来电致谢。

某科技公司拖欠 28 名员工数 月工资,仲裁支持员工后,公司不 服向徐汇法院起诉。疫情期间,徐 汇法院与徐汇区总工会对接,积极 为劳动者寻找援助律师, 采用线上 线下双结合的审理方式, 最终仅用 两个月的时间,妥善审结了28起

2019年10月中旬, 因某科技 公司拖延数月工资未发放, 鉴于前 期公司已有拖延工资的先例, 付某 等28 名员丁自觉个人生活受影响。 愤而辞职并集体申请劳动仲裁。仲 裁委经审理, 裁定公司应支付员工 工资、补偿金及未休年休假折算工 资等。今年1月,科技公司以不曾拖 欠28名员工薪资,故不服仲裁委裁 决为由,向上海徐汇法院提起诉讼。

收到案件后, 徐汀法院委托徐 汇工会劳动争议调解工作室主持诉 前调解。"起诉不就是为了拖延时 间!"调解讨程中,科技公司代理律 师不经意间的一句话引起了调解员 的注意, 当班调解员立即向指导法 官反映情况。徐汇法院立案庭负责

人获悉此事后, 认为应为民生案件 开启绿色通道,快速立案、从快审 理、尽快裁决。于是,1月19日调解 当天,该系列案件即成功立案。

然而,新冠疫情突如其来。截止 至 2020 年 2 月 12 日, 仍有数名劳 动者身在外地无法确定返沪时间, 而这批案件的 28 名劳动者均未委 托律师,须本人到庭参加诉讼,因此 按原定计划尽快开庭已无法实现。

法官张玉标、史清决定尝试网 上开庭,并成功安排2起案件的庭 审。但在线庭审对人数有限制要求, 批量案件无法合并审理。就在这时, 法官想到了与法院长期合作、共同 开展诉前调解工作的徐汇区总工 会。事不宜迟,2月16日,法院即与 徐汇区总工会取得联系,介绍了26 起案件的特殊情况, 总工会权益保 障部部长陶俊当即表示可以为26 名员工提供法律援助,并即刻进行 了工作布置。2月18日,援助律师 与承办法官进行对接, 获取了当事 人信息, 法官助理盛新然也逐一致 电 26 名被告,对援助律师出现的原 因进行了解释,开解了他们心中的 疑惑。在多方努力下,26 名劳动者 纷纷向援助律师出具委托书,2月 27 日向法院递交了委托书。

3月4日,徐汇法院对该批劳 动合同纠纷案进行合并审理,原告 代理人及众被告的代理人到庭参加 诉讼。经过审理, 近日徐汇法院对 28 起案件作出了判决,支持了 28